

瞄准重点群体推进“双集中”——

嘉鱼县城新增3000多人安家落户

初夏时节，天气晴好，36岁的陈川静忙着装修房子。

陈川静是培训机构老师，嘉鱼县簰洲湾镇下沙口村人，今年她在县城购买一套140平方米的房子，根据当地政策，获得3.4万元购房补贴。

“等房子装好了，我把父母接进城，一起住。”她说。

嘉鱼县户籍人口约36万，常住人口28.8万，县城常住人口18.1万。去年9月，该县作为全省试点推进“双集中”（即城镇和产业集中高质量发展），出台安家落户、公共服务、产业发展等方面17项政策措施，引导重点群体返乡进城。

截至5月中旬，嘉鱼县共吸引3000多人到县城安家落户，商品房销售面积同比增加10%，销售额同比增加21%，土地交易额同比增长149%，初步形成“群众敢买房、企业敢拿地、政府敢补贴”的良性循环。

建立返乡进城激励机制

试点前，嘉鱼县经过调研发现：从第六次全国人口普查到第七次全国人口普查，县城增加8700人；全县在外务工人员9.9万人，有意愿返乡4.5万人；全县农村人口10.8万人，有意愿进城镇2.7万人，其中进县城2万人。

外出返乡人口和农村进城人口，是潜力巨大的重点人群，如何吸引他们向县城集中？

嘉鱼县建立返乡进城激励机制，围绕“三个一万”目标，即推进一万产业工人进城、一万外出返乡人口进城、一万农村转移人口进城，出台人口向县城集聚政策措施。

嘉鱼县委书记王永认为，“双集中”必须以群众需求为导向，解决人口返乡进城担忧顾虑。构建利益联结机制，把农民从土地上解放出来，让农民放心进城、出得来；出台购房等激励政策，让群众得实惠、进得来；提升县城功能品质，增加就业机会，让群众留得住、过得好。

根据产业集聚要求，嘉鱼县集中发

展绿色食品、康养两大主导产业。绿色食品产业突出蔬菜、水产两大特色，做强农产品精深加工。去年以来，新落户的新代米、浔味堂等企业先后投产，已集聚近600人到城镇就业。

为系统提升城市功能品质，嘉鱼县构建以县城为中心，县、镇、村联动的均衡化、一体化公共服务体系。教育方面，设立6个教联体和2所寄宿制中小学，新增中小学学位4600个，其中寄宿制学位2200个，在城区就读学生占比从65%提高至78%；医疗方面，依托武汉大学中南医院，建立以县人民医院为龙头的紧密型医共体，县内就诊率从60%提高至92.5%；养老方面，构建县、镇、村三级养老服务体系建设，养老床位2096张。

支持外出人口返乡

欧家顺今年48岁，嘉鱼县潘家湾镇东村人，早年外出务工，后来自己开厂，干得风生水起。

2022年9月，他将工厂从温州搬回嘉鱼县潘家湾镇，注册成立湖北伏力欧机械设备有限公司，厂房占地2.4万平方米，目前正在加紧建设，正式投产后年产值将达8000万元。

欧家顺返乡创业后，妻子、儿子、女儿也随他回到嘉鱼，一家人在县城居住。

马祥铭生于1979年，嘉鱼县官桥镇舒桥村人，从嘉鱼一中考上湖北医药学院，2004年大学毕业后，入职十堰市郧西县人民医院，成为当地小有名气的心血管病专家。随着年龄增长，他逐渐萌生回嘉鱼发展的想法。

机会终于来了！2022年12月，武汉大学中南医院嘉鱼医院招引紧缺医疗人才，经过面试等环节，成功将其引进。

他返乡后，妻子和女儿也随他一起迁回嘉鱼。

嘉鱼县针对4187名县外创业人员、公职人员的调查问卷显示，有意愿返乡人员占比分别为7.4%、6.1%。为支持他们返乡，嘉鱼县建立岗位信息平台，在武汉、珠三角、长三角等外出人员

较为集中区域设立联络站，提高创业扶持资金标准；对投资额超过5000万元的重大产业项目，实行“一事一议”，给予产业扶持资金。建立返乡人员创业就业扶持、社保医保接续等机制，为来嘉创业就业人员子女提供“学位券”，支持就近选择学校就学。返乡进城创业给予创业补贴、场租水电补贴和奖励，鼓励大学生来嘉就业见习，见习岗位补贴标准提高至本地最低工资标准70%，提高创业担保贷款额度，制定高层次和急需人才引进办法。截至目前，吸引返乡创业646人，引进高层次人才近百人。

吸引农村人口进城

顾波，36岁，嘉鱼县新街镇沙湖岭村人。4月中旬，他收到6.4万元购房补贴。

今年年初，嘉鱼县出台购房补贴政策：本县农村户籍居民等群体在县城购房，政府给予每户20平方米购房补贴。对自愿退出宅基地的，政府另给予每户10平方米购房补贴。

购房补贴政策出台后，顾波下定决心，在九龙郡入手一套120余平方米的住房，并将老家80平方米宅基地交给村集体，“我不打算在老家做房子，宅基地留着也没啥用，目前装修房子正缺钱。”

根据前期摸底，嘉鱼县共有1053个村湾，其中“空心村湾”67个，户籍人口2万人，村湾常住人口2804人。该县计划3年内完成“空心村湾”撤并，引导村民搬到县城居住。

嘉鱼启动建设多个重大项目，政策引导之下，拆迁群众进城安置意愿明显增强。阿洛亚项目37户、恋江湖项目110户拆迁户全部选择到县城安置。咸宁长江综合门户港一期拆迁116户中，78户选择到县城安置，38户选择到中心镇安置。

统计显示，截至5月13日，已有159户县内农村居民享受购房补贴，累计补贴金额571万元。（原载《湖北日报》2024年5月21日1版）

广东省咸宁商会退役军人服务站成立

本报讯（记者陈婧 通讯员李文邦）5月18日，广东省湖北咸宁商会第五届理（监）事会就职盛典暨咸宁开放窗口粤港澳大湾区推介会在广东省东莞市举行。会上，咸宁市退役军人事务局分管负责同志为商会退役军人服务站授牌，广东省湖北咸宁商会退役军人服务站正式成立。

据悉，广东省湖北咸宁商会于2007年成立，持续深化咸宁与广东两地经济交流，助力咸宁籍企业转型升级和高质量发展。结合咸宁市在粤地区务工退役军人数量较多的实际情况，为进一步提升服务保障工作质量，咸宁市退役军人事务局积极谋划，联合广东省湖北咸宁商会成立商会退役军人服务站。

咸宁市退役军人事务局相关负责人表示，广东省湖北咸宁商会退役军人服务站凝聚了社会力量，畅通了退役军人服务保障“最后一公里”。服务站依托商会整合企业资源和优势，紧密联系退役军人事务部门和企业，发挥沟通桥梁作用，在帮扶退役军人就业创业的同时，推进企业自身快速发展，实现企业和退役军人的“共创共赢”。



中影嘉禾国际影城

CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放
团购热线:13476907440 冯经理
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城

心理咨询师李凯：“折翼天使”用心诠释热爱与坚守

李凯，1980年生，因难产致髋关节脱位，经五次手术仍需扶双拐行走，育有一儿一女。2016年做双侧置换术再次失败，面临精神和经济的双重打击，为求生存，开始潜心学习心理学。在取得相关证书后，积极参与公益活动。2020年，与检察院合作，对涉案未成年人进行心理疏导工作，同年底，被二中特聘为专职心理咨询师。2022年，协同心理学爱好者成立心理咨询协会，设立了通城人自己的心理热线，并多次组织会员学习，深入社区、学校宣讲心理健康相关知识，为山区留守儿童进行公益心理援助。

2022年，李凯被吸纳为中国心理卫生协会会员，同年，被评为“通城优秀志愿者”“通城县家庭教育先进个人”，2023年，被湖北省心理咨询师协会评为“优秀心理咨询师”。

李凯因病致贫，原本就经济困难，加上疫情，家庭收入减少，学习心理学又很费钱，她紧衣节食，借钱学习，让自己具

备更多的技能，去更好的帮助更多的人。为了锤炼自己的讲课能力，常一个人带上笔记本电脑，悄悄去社区给小朋友讲课练胆子，如此这般，才慢慢敢于上大讲台讲大课。

在从事心理咨询工作期间，接触大量的问题孩子和问题家庭后，充分意识到“学到用时方恨少”，进而完成了三年的心理咨询系统学习，陆续取得了婚姻家庭咨询师、校园危机干预师、心理讲师、心理教练、团体咨询师等证书。

被二中特聘为专职心理老师后，为了提升专业水平，多次前往咸宁、武汉、长沙、北京等地学习。既要克服经济困难，更需克服下肢残障出行的不便。由于来学校心理咨询室的同学越来越多，有些同学预约半个月还排不上，于是把学习的重点从个体咨询转团体咨询。

李凯在经历生活磨难的过程中，得到政府的救助、亲人的照顾，以及来自许多陌生人的关爱，她铭刻于心，蜕变为一

个乐于分享、积极助人的人。作为一名常驻学校的心理工作者，李凯常利用午休时间给学生做一对一的心理咨询，截止目前咨询时长累计1200小时以上，李凯总是用她所学的专业知识、对生活的态度、对生命的敬畏和慈悲，努力安抚和挽救着一个个受伤又绝望的心灵，帮助他们走出人生至暗时刻，重获生活的勇气。她常说，救人先救心，要不断注入希望和力量，让那些处于迷茫中的孩子走出困境，能支持到更多的家庭。

李凯虽然命运多舛，但没有怨天尤人，并克服自身行走需扶双拐的不便，学校的本职工作兢兢业业，学习上不遗余力，她用心努力，得到学校领导和家长的一致好评。她用自己的成长经历，唤醒了更多处于迷茫和困惑中的生命，并感召越来越多的心理学爱好者们加入心协这个爱心大家庭，参与更多的志愿服务活动。李凯不论学习，还是做公益，总是迎着困难前行，堪称通城心理行业的领头雁。

